

- 我国将加快完善重要民生商品价格调控机制
- “十四五”我国将建设20个国家级非遗馆
- 我国批准认证机构812家 获证组织82.9万家
- 神舟十二号船箭组合体昨日转运至发射区
- 全国农产品监测合格率连续六年达97%以上
- “深海一号”每年将稳定供气30亿立方米

## 习近平在青海考察时强调 坚持以人民为中心深化改革开放 深入推进青藏高原生态保护和高质量发展

新华社西宁6月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心,坚持稳中求进工作总基调,深化改革开放,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,攻坚克难,开拓创新,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章。

6月7日至9日,习近平在青海省委书记王建军、省长信长星陪同下,先后来到西宁市、海北藏族自治州等地,深入企业、社区、自然保护区、农村等进行调研。

7日下午,习近平来到位于西宁市城中区的青海圣源地毯集团有限公司考察调研。在生产车间,习近平察看原材料、生产流程、产品展示,了解国家级非物质文化遗产加绒藏毯手工编织技艺的保护传承,对企业带动当地群众就业增收表示肯定。在企业检测、设计部门,习近平仔细观看产品耐磨度测试、产品设计图样,询问产品销路和企业创新发展情况。习近平强调,推动高质量发展,要善于抓最具特色的产业、最具活力的企业,以特色产业培育优质企业,以企业发展带动产业提升。青海发展特色产业大有可为,也大有作为,要积极营造鼓励、支持、引导民营企业发展的政策环境。要加快完善企业创新服务体系,鼓励企业加大科技创新投入,促进传统工艺和现代技术有机结合,增强企业核心竞争力。要把产业培育、企业发展同群众就业、乡村振兴、民族团结更好统筹起来,相互促进、相得益彰。

随后,习近平来到西宁市城西区文汇路街道文亭巷社区,听取他们加强基层党建、完善基层治理、推进民族团结进步工作汇报,同现场办事群众交谈。习近平先后走进社区书画室、幸福食堂、康复室、舞蹈室、阅览室,观看退休人员书画练习、歌曲排练,了解社区向老年人提供餐饮、健康服务,向青少年提供公益性课后托管服务等做法。在社区广场,习近平同



6月7日至9日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是7日下午,习近平在青海圣源地毯集团有限公司考察时,向企业职工挥手致意。新华社记者 李学仁 摄

围拢来的群众亲切交流。他指出,要把社区作为民族团结进步创建的重要阵地,发扬各族人民手拉手、心连心的好传统,共同建设民族团结一家亲的和谐家园。社区治理得好不

好,关键在基层党组织、在广大党员,要把基层党组织这个战斗堡垒建得更强,发挥社区党员、干部先锋模范作用,健全基层党组织领导的基层群众自治机制,把社区工作做到位

做到家,在办好一件件老百姓操心事、烦心事中提升群众获得感、幸福感、安全感。要牢记党的初心使命,为人民生活得更加幸福再接再厉、不懈奋斗。

8日,习近平到海北藏族自治州刚察县考察调研。他首先来到青海湖仙女湾,听取青海省加强祁连山地区和青海湖生态环境保护情况介绍。随后,沿木栈道步行察看。湖面开阔,水质清澈,飞鸟翱翔。习近平强调,青海湖生态保护和环境治理取得的成效来之不易,要倍加珍惜,不断巩固拓展。生态是我们的宝贵资源和财富。要落实好国家生态战略,总结三江源等国家公园体制试点经验,加快构建起以国家公园为主体、自然保护区为基础、各类自然公园为补充的自然保护地体系,守护好自然生态,保护好自然资源,维护好生物多样性。

沙柳河镇果洛藏贡麻村是牧民集中安置新村,2017年依托牛羊养殖业等产业实现整村脱贫。习近平来到这里,藏族牧民索南才让率一家老小热情邀请总书记到家里做客,并献上哈达。习近平走进家中,屋里屋外仔细察看,并同一家人围坐在客厅聊家常。索南才让激动地说,牧民生活好,全靠党的政策好,衷心感谢共产党,衷心感谢总书记。习近平指出,今年是中国共产党成立一百周年,我们党发展壮大不容易,夺取政权不容易,建设新中国不容易。老百姓衷心拥护中国共产党,就是因为中国共产党始终全心全意为人民服务、为各民族谋幸福。

离开索南才让家,村民们看到总书记来了,热情地涌到路边,欢呼着向总书记问好。习近平动情地说,看到乡亲们过上幸福生活,我感到很欣慰。我们要继续奋斗,到新中国成立一百周年时中华民族一定能够更加坚强地屹立于世界民族之林。全面建设社会主义现代化国家,一个民族也不能少。在中华民族大家庭中,大家只有像石榴籽一样紧紧抱在一起,手足相亲、守望相助,才能实现民族复兴的伟大梦想,民族团结进步之花才能长盛不衰。习近平祝福大家“扎西德勒”。

9日上午,习近平听取了青海省委和省政府工作汇报,对青海各项工作取得的成绩给予肯定,希望青海各族干部群众开拓创新、担当实干,以优异成绩庆祝建党一百周年。(下转第二版)

### 全总蹲点工作组在我省开展党史学习教育主题党日活动

本报讯(张俊俊)6月8日,全总劳动和经济工作部副部长姜文良带领全总蹲点工作组,到陕西测绘地理信息局开展党史学习教育主题党日活动,并看望慰问困难职工。陕西测绘地理信息局党组成员、纪检组长白映辉,总工程师赵力彬等参加活动。

在国测一大队精神展示室,蹲点组一行认真学习习近平总书记给国测一大队老队员、老党员的回信精神,详细了解了国测一大队的历史、成就以及发展历

程中的感人事迹,表示测绘工作者热爱祖国、忠诚事业、艰苦奋斗、无私奉献的崇高精神值得永远学习。

在陕西北斗导航定位基准站太乙宫站点,蹲点组一行走进基准站工作室和观测室,听取技术人员对陕西省北斗卫星导航定位基准站建设及运维情况介绍,详细了解站点维护、用户服务、系统应用以及地震、气象、邻省站点的信息共享情况,及目前陕西北斗在民生、人工智能、生态保护等领域的应用服务情况。

### 兰新哲到延安调研工会工作

本报讯(康靖华)6月8日至9日,省委常委、延安市委书记赵刚,市长薛占海分别会见延安调研工会工作的省总工会党组副书记、副主席兰新哲。

兰新哲一行先后到宝塔区工人文化宫、陕甘宁边区总工会和延安工人学校旧址、延安大学、延安职业技术学院及黄龙县工人文化宫等,了解了工人文化宫建设、旧址保护管理和工会工作,征求对省总工会“十四五”规划的意见。

兰新哲指出,在延安市委、市政府的坚强领导和高度重视下,延安市总工会工作有声有色,很好地发挥了职工思想政治引领的政治优

势。要不断深化工会改革和产业工人队伍建设改革,着力加强基层组织建设、基础设施建设、智慧工会建设。要做好“十四五”规划和红色资源梳理工作,结合省总工会举办的“四季之恋·春之恋”青年职工联谊活动时发出的感言。

青年职工婚恋问题是一个“社会关注、家庭急盼、职工发愁”的突出问题。全省上下开展党史学习教育以来,省总工会认真倾听职工呼声,把为单身青年职工提供婚恋交友服务列入“我为群众办实事”项目清单。按照省总工会党组的统一安排,省总工会女职工委员会迅速组建了覆盖全省范围的58支红娘志愿服务队,各级工会女职工工作负责人担任队长,抓住“520”等特殊时间节点,全省上下一起发力,广泛开展“会聚良缘”全省单身职工婚恋交友活动,截至目前,共计组织开展各类联谊会、集体婚礼和婚恋讲座等活动33场次,受益单身职工4258人次。

为了把实事办好,帮助单身青年职工打通“奔向高品质生活的最后一公里”,58支红娘志愿服务队立足本地区现实情况,纷纷为单身职工提供多元化、精准化和个性化的婚恋交友服务。5月19-20日,西安市红娘志愿服务队组织开展了洋西新城“你依我依 爱意永恒”520主题系列活动。5月20日,宝鸡市红娘志愿服务队组织开展“同城同心 同爱同行 相约520”职工鹊桥会。5月21日,渭南市红娘志愿服务队组织开展521全城热恋千人相亲会,铜川

路外侧的备用钢轨被埋在泥土里,他找来工具,忙碌三个多小时把泥土清理干净。还有一次,在一处无人看守的铁道上,他发现两人正在拆卸护轨,他二话没说冲上前去制止破坏行为,并向项目部汇报,避免了一起可能引发的行车事故。

2003年春天,父亲和我们搬到县城居住,离铁路远了,但他依然闲不住。在担任工务段退休支部小组组长时,经常往返矿区,逐一传递信息,与退休职工交流思想,收缴党费。作为一名党员,父亲认真履行入党时的誓言,默默奉献,把自己的一生交给党,交给他所信仰的共产主义事业。

徜徉在父亲的情感世界,我曾无数次为父亲30年来“退而不休”努力寻找答案。当看到父亲手里鲜红的党费证,我似乎读懂了老人所做的一切。也正如父亲所说:“共产党对我们家这么大的恩情,真不知道该怎么报答……”

(陕西澄合矿业有限公司连运分公司 石翠萍)

### 初心——父亲“退而不休”的答案

第三旅,父亲先后参加了解放刘胡兰家乡文水县等十多次战斗。在解放太原的战斗中,父亲攻上城墙时头部负了重伤,被送往战地医院抢救。经医务人员三个月精心治疗,伤好后的父亲退伍还乡。

第二次入伍是1950年,抗美援朝战争打响后,父亲徒步来到呼和浩特军分区,找到了原部队的老领导,主动报名参军入伍,随部队开赴朝鲜战场……退伍后,父亲来到了煤矿,成了煤炭事业的一名建设者。几十年来,他爱岗敬业,任劳任怨,多次被单位评为先进个人。能成为一名中国共产党党员是老人多年的心愿,1978年,他终于如愿成为一名光荣的共产主义战士。

那些年,父亲先后从事过煤炭生产和铁路运输,不论在什么岗位,他都像老黄牛一样,始终勤勤恳恳、认真负责,并把这种工作作风一直保持至今。

退休后,他仍每天到煤专线上去看一看,职工们称他是“义务巡道工”。有一天,父亲发现线

### 今年省总将开展百场次青年婚恋交友活动

聚焦职工群众的急难愁盼 建立快捷有效的服务体系

市红娘志愿服务队组织开展“丝路青缘 幸福铜川”青年职工联谊交友活动,延安市红娘志愿服务队组织开展“传承优良家风 展示青春风采”青年联谊会。5月23日,榆林市红娘志愿服务队组织开展“爱在榆林 缘聚良缘 共赴浪漫之约”联谊活动。5月18日,陕煤集团红娘志愿服务队《探索关系之道,把握幸福主动权》职工心理健康知识线上课堂开播,收看职工达350余人。5月21日,西安铁路局红娘志愿服务队组织开展“丝路情韵·西铁情缘”首届集体婚礼,共同见证50对职工走进幸福殿堂。5月21日,省财贸金融轻工工会、中国银行陕西省分行、省交通运输工会联合举办的“缘在中行·恩爱启航”青年职工联谊交友会,来自中国银行、中交一公院和中建二局的50余名青年职工参加。

目前,省总工会女职工部还为各服务队申请了陕西工会APP婚恋活动栏目独立账号,指导各服务队用好工会媒体,推动构建起工会组织“上下联动、线上线下互动、职工需求推动”的婚恋交友服务模式,赢得了广大职工群众特别是青年职工的欢迎,为全省青年职工婚恋交友活动遍地开花打下坚实基础。

省总工会党组成员、女工委主任李秀华表示,各级工会和女职工组织要把开展青年职工婚恋交友活动当成“我为群众办实事”的重要抓手,上下联动,贯通全年,力争开展青年婚恋交友活动100场次以上,使万余名青年职工受益,用“娘家人”持续的贴心服务,让青年职工婚恋交友的难事变得不再难。



去年十月,年近九旬的父亲颤巍巍地接过工作人员代表政府颁发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章,他眼角顷刻湿润,激动地说:“谢谢党和国家挂牵着我们这些老兵……”

父亲出生在内蒙古凉城县,有过两次参军经历,第一次是1947年。14岁那年,为了参加游击队,年幼的父亲硬是跟着队伍走了10多里路,部队首长看他如此诚恳便收留了他,从此走上了革命的道路。自幼没了双亲的父亲,连名字都是游击队的领导给起的。他所在队伍最后被编入中国人民解放军华北野战军独立